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Slovo starosty 

 
Vážení spoluobčané, chalupáři a příznivci obce Sány 
 

     Jsem ráda, že Vás mohu opět všechny pozdravit při vydání dalšího čísla 
našeho zpravodaje. Chladné počasí z rána nás stále nutí nosit kabáty a 
čepice, ale jaro je už  přesto tady. Je spousta důvodů proč se těšit na novou 
sezónu: od velikonočních svátků, rodinných výletů, více slunečního svitu 
až po nádherně rozkvetlou přírodu. 
     Ještě než se dostanu k tomu, abych Vás informovala o tom, co děláme 
právě teď a jaké jsou nejbližší plány do budoucna, vrátím se opět 
k odpadům v naší obci.  29.3.2025 proběhla na místním hřišti akce 
„Ukliďme Česko – ukliďme Sány“. Děkuji všem dobrovolníkům, kteří se 
akce zúčastnili, ale hlavním důvodem proč se o odpadech zmiňuji, je 
třídění a svoz odpadů. Nevím, jak mám některým lidem vysvětlit, že papír 
patří do modrých kontejnerů, plast do žlutých, sklo do zelených zvonů, 
bioodpad do zelených kontejnerů umístěných po obci a větve do sběrného 
dvora, nebo na místo za silážní jámou. Stále nachází zaměstnanci obce 
textil v papíru, sklo v plastu, nerozložené krabice a větve v kontejnerech 
na BIO odpad. Problém není jen v třídění odpadů, ale i jejich odvozu.  
Proč nevyužíváte sběrný dvůr, když jsou kontejnery plné? I sem můžete 
odvážet kromě velkoobjemového a nebezpečného odpadu papír a plast. 
Ušetříte tím čas obecním pracovníkům, kteří minimálně dva krát týdně 
vybírají, třídí a odváží odpad z kontejnerů do sběrného dvora. Tento čas 
lze využít na jinou práci, které je v obci stále dost. Cena za odvoz a 
likvidaci se neustále zvyšuje, v minulých letech se pohybovala  měsíční 
faktura za odvoz a likvidaci odpadu cca 60 – 70 tis. Kč, dnes se částka 
pohybuje okolo 100 tis. Kč a více. V případě špatného třídění se obci od 
společnosti EKOKOM vrací menší finanční částka za tříděný odpad, která 
snižuje náklady a bude se muset přistoupit ke zvýšení poplatku za SKO, 
který může být v současnosti až 1200,-- Kč na osobu. Vše záleží na Vás, 
jak se k danému problému postavíte. 
 

      Nyní něco k činnosti obce a kulturním akcím. 
     V zimních měsících proběhla oprava odpadového potrubí a úprava 
výčepu ve „Společenském domě“. Koncem března začaly práce na 
rekonstrukci vnitřních prostor v budově „Myslivna“, nové rozvody 
odpadů, elektřiny, snižování stropů, výměna obkladů, podlahové krytina, 
dveří a topení. Celá rekonstrukce by měla trvat do konce května.  
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     V ulici Bačovská byly vysázeny ovocné stromky (jabloně, švestky, 
hrušky a třešně) a jeden okrasný stromek byl vysázen u prodejny COOP.   
Z plánovaných akcí se můžete těšit 30.4. na čarodějnice,  31.5. hasičské 
závody, 7.6. dětský den a zájezd do divadla na muzikál „Troja“, 14.6. 
vítání občánků a o prázdninách stanování, pizza a letní kino. Bližší 
informace o plánovaných akcích se dozvíte z letáku nebo z místního 
rozhlasu.  
                  Přeji Vám krásné prožití jara a v létě na shledanou. 
 

                                                               Marie Žďárská - starostka obce 
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Zprávy z okolí 
 

     SDH Dobšice pořádal 1. ledna v poledne přátelské setkání „U Bobra“ 
5. Hasičské Bobrování. Byla uvařena kotlíková gulášovka, opekly se 
buřtíky a nechyběl čaj i svařák. 
 

     Divadelní soubor Jiří Poděbrady 12. ledna zahrál v kulturním domě v 
Opolanech pohádku pro celou rodinu „Pomněnkové království“. 
 

     Maškarní karneval pořádala obec Dobšice 1. února v kulturním sále 
hned po masopustním průvodu, bylo připraveno plno her, soutěží a 
odměn. 
 

     V Opolanech 8. února v místním kulturním domě byl připraven pro 
děti „Carnaval“, na téma indiáni. Zábavný program zajistil Jirka Zeman. 
 

     Rocková zábava se konala 8. března V Dělnickém domě ve Velkém 
Oseku. Od 20:00hod. zazněl „ROCKOVÝ NÁŘEZ“ skupin „IRAS“, „ALEŠ 
BRICHTA TRIO“ A „BENY ROCK“. 
 

     V obecním domě Beseda v Hradčanech proběhl 15. března odpoledne 
pro děti „Karneval“, pro pobavení vystoupil klaun Honza Krejčík. 
 

     Tělocvičná jednota Sokol v Libici nad Cidlinou pořádala 15. března 
v Kulturním domě Sportovní ples na téma „Pláž“. K tanci a poslechu hrála 
kapela Hasičský band Lysá nad Labem. Konalo se předtančení i tombola. 
 

     Ples obcí pořádaly dne 22. března od 20:00 hodin v KD Beseda na 
Hradčanech obce Dobšice, Hradčany, Choťovice, Kolaje a Žehuň. Hrála 
kapela Faustband, vystoupení měla taneční skupina DIAMONDS a byla 
připravena bohatá tombola. 
 

     Řeznictví Fanda a Resturace Kádéčko pořádali v kulturním domě v 
Libici nad Cidlinou 29. března VIDEO RETRO DISKOTÉKU, hrál DJ Jiří 
Štěpo Štěpánek. Na parketě zazněly hity devadesátek a v baru byly 
nabízeny populární drinky z těchto let. 
 
Pozvání 

 

     Na zámku v Poděbradech 10. července ve čtvrtek od 20:30 hod. 
proběhne komediální představení „Strašidlo Cantervillské“ autor Oskar 
Wilde. Známý příběh s opravdovými herci a živým strašidlem.  
 
 



 - 5 -

      Masopust 1. února v Dobšicích          Masopust 8. března v Opolánkách 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     SDH Dobšice nad Cidlinou 
pořádal 1. února od 11 hod. Masopust. 
Sraz všech masek i diváků byl na návsi  
u OU. Po dobu průvodu hrála kapela  
Polabská Blaťanka, při posilování  
jídlem a pitím bylo i v šatlavě veselo. 
 

     SDH Opolánky pořádal tradiční 
Masopust 8. března. Houfování masek 
začalo v 11:30 hodin na návsi u mostu.  
Do reje masek hrála kapela Blaťanka.  
Po průvodu proběhl soud s Medvědem. 
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Kultura 
  

     Tříkrálová sbírka Charity ČR proběhla v neděli 12. ledna po naší obci. 

 

 

     Ve Společenském domě se konala 25. ledna OLD DISCO FEVER zazněly 
hity 80. a 90. let, hudbu pouštěl dj. Honza Borůvka. 

 
 

     Ve Společenském domě začaly 30. ledna lekce cvičení pro ženy a dívky 
„Jóga s vámi“. Ke cvičení stačily podložky a dobrá nálada. O lekce 
cvičitelky Barbory Košíkové byl veliký zájem. 
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     Obec Sány připravila 7. a 8. února v Myslivně „Zabíjačkové hody“. 
Byly nachystány zabíjačkové pochoutky, v pátek byla uvařená prdelačka  
a v sobotu dopoledne byly nabízeny ke koupi jitrnice, jelítka i tlačenky. 
 

     Fotbalisti klubů TJ Sokol Sány/Opolany a CFA pořádali ve 
Společenském domě Sány v sobotu 8. února Sportovní ples. K tanci a 
poslechu hrála skupina Unikát, byla připravena bohatá tombola. 
 

     SDH Sány pořádal dne 22. března ve Společenském domě Maškarní 
ples na téma „Hudební žánry a hvězdy“, k tanci hrála kapela TIP. Byla 
připravena bohatá tombola, proběhlo několik legračních soutěží a masky 
měly na vstupném slevu. Naši hasiči předvedli záchranářské vystoupení. 
 

     SDH Sány pořádal 22. března od 13 hodin ve Společenském domě 
Dětský karneval na téma „Cesta kolem světa“. Zábavným programem 
provázel Jirka Zeman. Bylo připraveno občerstvení i soutěž o nejlepší 
masku. 

Zprávy z naší obce 

 

     Po nutném prořezání stromků po obci, byly větve při úklidu obecními 
pracovníky štěpkovány. 
 

 
 

     Akce „Ukliďme Česko - Ukliďme Sány“ se konala 29. března, sraz byl 
ve 13:30 hod. na místním hřišti. Zúčastnili rodiče s dětmi i zastupitelé 
obce. Celá akce byla zakončena pozváním na gulášovku. 
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„Zabíjačkové hody“ 
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Činnost TJ 
                

     Tak nám to konečně začalo. Po dlouhé zimní přestávce 
se opět rozeběhly okresní fotbalové soutěže. V sobotu  
22. března jsme od 15:00 hodin přivítali na místním hřišti, v prvním 
mistrovském zápase hráče ze Sokola Tatce. Po rozpačitém úvodu utkání, 
kdy jsme prohrávali 1:0, jsme nakonec odcházeli do šaten s výsledkem 2:1 
pro domácí. Ve druhém poločase se již projevila větší střelecká schopnost 
našich hráčů a konečný výsledek 6:2 mluví za vše. Ve druhém domácím 
zápase k nám zavítalo mužstvo z Budiměřic. I když soupeř předvedl 
celkem slušný výkon, tak naše produktivita byla zničující a dostali tzv. 
"bůra" (5:0). Zatím v posledním zápase, který se odehrál v Ostré jsme ve 
vyrovnaném utkání podlehli 2:0. V současné době se nacházíme v tabulce 
na třetím místě se 30 body a skóre 38:32. 

 

     Naše "B" mužstvo, které zahájilo své účinkování v soutěži až 6. dubna 
zajíždělo k prvnímu mistrovskému zápasu Bobnic, ve kterém zvítězilo 5:0. 
V průběžné tabulce se nacházíme na čtvrtém místě s 15 body a skóre 25:34.  
     Starší žáci vstoupili do soutěže domácí prohrou s mužstvem Sokola 
Drahelice v poměru 7:2. Druhé utkání se bohužel také nepovedlo a 
skončilo výsledkem 11:1 pro Trnavan Rožďalovice. Ani ve třetím utkání 
se nepovedlo bodovat, a tak si musí žáci na první výhru počkat. V tabulce 
OP starších žáků jsme na 11 místě s 9 body a skóre 25:96. 
     Začátkem února jsme uspořádali již tradiční sportovní ples, tentokrát  
s o něco větší účastí než v loňském roce. 
     Závěrem bych chtěl pozvat všechny příznivce kopané na zápasy našich 
mužstev, ať už v domácím, nebo venkovním prostředí a popřát Vám 
mnoho sportovních zážitků.  

Libor Pelikán předseda TJ Sány 
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 Činnost SDH 
 

     Výroční valná hromada se konala 18. ledna  
ve Společenském domě. Vyznamenání obdrželi „Za věrnost“  
za 20 let Beranová Jiřina, Kosinová Jana, Novotná Nikola,  
Procházková Ivona, Vášová Ivana, Vejchodová Dana a Žďárská Marie, 
„Za věrnost“ za 30 let Váša Jiří st. a za 50 let Muller Vladimír. 
Ve sboru je 100 členů, z toho 33 
mužů, 29 žen a 38 dětí. Děti nás 
velice úspěšně reprezentují 
v hasičském kroužku Drak. 
Minutou ticha byla uctěna 
památka na zemřelé členy SDH. 
Bylo připraveno občerstvení i 
výborný guláš.  
 

 
 

     První letošní výjezd našich hasičů se konal 14. února s Tatrou do obce 
Jestřabí Lhota k požáru uskladněné senáže v silážní jámě. 

 

 
    Josef Skála kronikář SDH Sány    
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Sánský drak 

 

     V rámci sportovně hasičského kroužku jsme v první části  
roku 2025 s dětmi trávili čas v kulturním domě „devítka“ převážně 
upevňováním sportovních návyků, sportovními hrami, ale také přípravou 
na závody v uzlování a v běhu na 60m s překážkami. Některé víkendové 
tréninky jsme absolvovali v atletickém tunelu v Nymburce. 
     Sezóna pro nás začala ve dnech 15.-16.3.2025, kdy se konal 11. ročník 
Jablonecké haly mladých hasičů. Jednalo se o I. kolo halového poháru v 
běhu na 60m přes překážky v této sezóně, a tak se právě zde sjíždí 
závodníci z celé republiky. Ani my jsme nechyběli. A hned v sobotu se 
představilo naše největší želízko v ohni. Byla to v kategorii starších Sabina 
Syrová, kde byla obrovská konkurence (přes 300 dívek). Hodně slušně 
zandala oba pokusy a byl z toho nový osobní rekord, který byl poprvé pod 
15 vteřin. Cílový čas byl 14,77. Druhý den byla na řadě kategorie mladších 
žáků. I zde jsme měli zastoupení. A to dvě dívky. I ony zase posunuly svá 
maxima a tak jsme z Jablonce odjížděli velice pozitivně naladěni na celou 
letošní sezónu. 
     Stejně jako loni, jsme i letos vyrazili na uzlovací soutěž do Slovče. 
Soutěž se konala 8. března a my měli zastoupení, jak v kategorii mladších, 
tak i starších jednotlivců. V mladších se na 9. místě umístila Áďa Hanušová, 
těsně pod stupni vítězů skončila na 4. místě Hedulča Vorlíčková a na 
úžasném 2. místě skončila Viky Syrová. 

 
     Ve starších jsme měli taktéž tři závodnice. A to Julču Šafářovou, která 
v nabité konkurenci skončila na 11. místě, Míšu Ešnerovou na 6. místě a 
Sabču Syrovou, která si bezkonkurenčně nejlepším časem došla pro zlatou 
medaili. 
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     A 29. března 2025 jsme se účastnili II. kola halového poháru v běhu  
na 60m přes překážky v Ostravě Vítkovicích. Závod to pro nás byl velice 
úspěšný, kde si všichni vylepšili svá osobní maxima, ale Viky Syrová si 
časem 15,82 zajistila nejen pódiové umístění, ale hlavně postup na 
Mistrovství České republiky. 

       
     Všem dětem gratulujeme k dosaženým výsledkům a osobním rekordům 
a děkujeme vám, že s vámi můžeme růst v tomto krásném všestranném 
sportu. 
     A nyní se již připravujeme na plnění Polabské ligy v požárních útocích 
a na závody u nás v Sánech. 
     Moc děkujeme za projevenou důvěru a fajn strávený čas s vámi a všem 
instruktorům a hasičům z SDH Sány za jejich iniciativu a věnovaný čas.  
 

     Hasičské závody proběhnou v Sánech na místním hřišti 31. května. 
 

           Mgr. Hanka Kmeťová 

 
 

Činnost ČRS MO Žehuň 
 

     Začátkem ledna proběhlo několik termínů výdeje  
povolenek pro letošní rok a byly odevzdány veškeré  
vydané povolenky a zjištěn stav úlovků našich členů  
i rybářů s hostovacími povolenkami. Za rok 2024 na  
revíru MO Žehuň bylo vydáno celkem 177 ks povolenek a uloveno a 
ponecháno následující množství ryb: 493 ks kapra, 10 ks lína, 32 ks štiky, 
39 ks sumce, 4 ks amura, 5 ks candáta, 23 ks úhoře, 7 ks karase, 1 ks 
okouna, 2 ks bolena, 21 ks cejna a dokonce 1 ks parmy. Celková váha 
všech ulovených ryb činila 1 883 kg. 
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     Únor byl ve znamení inventury majetku MO Žehuň, kterou provedla 
dozorčí komise. Dále proběhla velká brigáda na rybníku Badra, ze kterého 
byly vytaženy popadané silné stromy a větve, které do rybníka za několik 
let vlivem povětrnostních podmínek napadaly. Všechny stromy a větve 
byly následně seštěpkovány a okolí rybníka uklizeno. Všem, kteří se této 
náročné akce zúčastnili, patří velké poděkování. Probíhalo plánování 
jarních brigád, plánování dovozu rybích násad od dodavatelů, a hlavně 
plánování a organizace výroční členské schůze. Ta se konala dne 1.3.2025 
v sále Dobšického šenku v obci Dobšice a zúčastnilo se jí celkem 40 členů 
organizace. Účastníci výroční členské schůze byli seznámeni s chodem 
organizace v roce 2024 a výhledem a plány na rok 2025. Zprávy členů 
výboru byly promítány formou prezentace na zeď sálu a v průběhu schůze 
měli účastníci k dispozici drobné občerstvení, které jsme si z důvodu 
uzavření místního hostince zajistili ve vlastní režii.  
     Po výroční schůzi následovaly termíny brigád, které se realizovaly 
v Dobšicích a v Sánech. Probíhalo vysekávání náletových dřevin, sběr 
odpadků kolem vody a hrabání trávy. Březen byl ale také ve znamení 
zarybňování revíru rybí násadou, kterou nám stanoví zarybňovací plán. 
Dne 15.3.2025 se konal výlov rybníka Nádrž pod Špinkovými. Odtud bylo 
sloveno celkem 1400 kg kapra K4 a dále 35 kg amura. Ryby byly v rámci 
zarybňovacího plánu vysazeny na celkem pět lokalit v našem revíru. Dále 
byl v březnu od SÚS dodán krásný tržní lín o váze 100 kg. 
 

    
 

     Na závěr mého příspěvku, bych Vám, čtenářům Sánského zpravodaje, 
popřál jarní pohodu nejen na zahrádce nebo výletech a všem členům ČRS 
MO Žehuň do co nevidět začínající rybářské sezóny mnoho zážitků a 
rybářského štěstí.  
          

Petrův zdar  Ing. Ondřej Jedlička předseda MO Žehuň 
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  Lucie Třešňáková – máme zlato! 
 

     Přátelé, díky vaším hlasům jsme se umístili na 
krásném 1. místě v kategorii Top píseň – skupina pro 
rok 2024 a to s písní Jarka Šimka – Jarek Šimek „Jsme 
tu s vámi stále“, která je poctou našim idolům Ivetě 
Bartošové a Karlu Gottovi. Děkujeme všem fanouškům, 
rodinám a přátelům za přízeň a podporu. Moc si toho 
ze srdce vážíme a je nám ctí pro vás zpívat. Děkujeme 

Jarkovi za krásnou písničku a 

spolupráci. A děkujeme anketě 

HlasujPro.cz za pořádání této soutěže a za krásný 
upomínkový pohár za 7 283 hlasů. S láskou za duo 
Josef & Lucie/ Lucie Třešňáková – zpěvačka, Josef 
Bouda a Petr Včelka. 

 
  Ivona Procházková – Lilča Champion of dogdancing 
 

    S radostí se s vámi chci podělit o úspěch, 
kterého jsme dosáhly s mojí sedmiletou 
fenkou border kolie Lilly. Po několikaleté 
píli jsme získali titul Champion of 
Dogdancing – nejvyšší ocenění v tomto 
krásném sportu. 
S dogdancingem jsme začaly na jaře 2021. 
Chtěla jsem ke svižným agility přidat i 
něco klidnějšího, kde by se Lilly učila 
většímu soustředění na mě. 
Když jsme s trenérkou Pavlou 
Kamrádovou poprvé vkročily do světa 
dogdancingu, ani nás nenapadlo, že nám 
tahle cesta tolik dá a dovede nás až k titulu. 
 

K dosažení titulu je třeba složit 12 zkoušek na výborně, ve čtyřech 
různých divizích, každá se třemi stupni obtížnosti. Nebylo to vždy snadné, 
ale díky společnému tréninku jsme si vybudovaly ještě silnější vztah. 
 

Je nádherné dělat se svým psem jakoukoliv společnou aktivitu – ať už 
sport nebo jen obyčejnou procházku. Společné chvíle jsou k nezaplacení  
a vytváří pouto, které nic nenahradí. 
                                                                                   Ivona Procházková 
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Mateřská škola Sány 
 

Je nám o rok víc … 
     Vánoce se překulily jak lívanec na plotně a vlády se ujal nový rok. Jen 
je škoda, že nám není dopřáno více sněhu, aby se děti náležitě vyřádily. 
Tři měsíce jsou pryč a událo se toho opravdu hodně. Navštívilo nás 
divadlo s hudebním programem „Ententýky“. Představení plné říkadel, 
písniček a rozpočítávadel děti zaujal. Následoval „Maškarní karneval“.  
To byl také super den. Křepčení v maskách, tančení a soutěžení. Děti byly 
unaveny a nechtělo se jim ani dělat rošťárny, což se děje méně často  .      
     Jen se ukázalo sluníčko, navštívili jsme záchrannou stanici zvířat a 
ekocentrum Huslík v blízkosti Poděbrad. Obhlídka byla s průvodním 
programem přizpůsobeným pro mateřské školy. Beseda o zvířátkách, kde 
jsme se dozvěděli například, jak zacházet s opuštěnými mláďátky byla 
zajímavá a poučná. Také u nás ve školce proběhl netradiční workshop 
nazvaný „Malý badatel“, který se zaměřuje na přírodovědné a technické 
poznatky a informace. Slečna předváděla různé pokusy, které si děti 
vlastnoručně vyzkoušely. Bylo to vlastně malé kouzlení. 

 

     Na plotě školkové zahrádky je pro kolemjdoucí připravena jarní 
„plotovka“ pro malé kamarády. Budeme rádi, když se zastavíte. 
Zimní období u nás ve školce bylo tedy plné zajímavých aktivit. Proběhl 
týden zdravovědy, zimních hrátek v přírodě, zajímavý řemeslný týden a 
také přijelo maňáskové divadlo Ivany Lhotákové. Stále se něco děje, 
snažíme se, aby pobyt ve školce byl pestrý a přínosný ve všech dostupných 
směrech. 
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     Ještě si Vás dovolím pozvat na „Den otevřených dveří“, který se bude 
konat 30.4. 2025. Prohlídka budovy školky započne v těchto časech : 9.00, 
9.30, 10.00, a odpoledne ve 14.00, 14.30, 15.00, a 15.30 hodin od 
vchodových dveří. Prohlídku provede a odpoví na Vaše dotazy paní 
ředitelka Mgr. Alena Zvěřinová. Těšíme se na Vás  
     Přeji hezké sluníčkové jaro.                                

Ilona Eliášová učitelka 
 

Obyvatelé 
 

Narození: 
 

         12. 1. Ema Pelikánová   ul. 9. května  čp. 235 
 

 
 

Významná jubilea našich občanů v tomto čtvrtletí: 
 

     Emílie Honzová, Ernest Kudásvili, Jiří Ontl, Božena Svobodová, Jan 
Patočka  

Blahopřejeme a přejeme pevné zdraví, životní spokojenost. 
a mnoho elánu do dalších let. 

 
 
 
 
 

 
 
 

Naposledy jsme se rozloučili s těmito spoluobčany 
11. února   pí Marie Vokálová  ul. Krátká     čp. 24  ve věku 85 let 
12. února   pí Milada Vokálová  ul. 9. května  čp. 30  ve věku 96 let 
  3. března pí Božena Podnecká ul. Bačovská čp. 174  ve věku 88 let 

 
 

Počet obyvatel k 1. 1. 2025 bylo v Sánech: 606 občanů. 
 

Ivona Procházková matrikářka OU 
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Pokračování z Pamětní knihy Rok 1941 
 

     Na silnici mezi Nymburkem a Poděbrady někdo napsal nápis hanobící 
Hitlera a ihned byly v celém okrese zakázány zábavy a hospody musely být už 
v 8 hod. večer uzavřeny. Okres Poděbrady zaplatil pokutu 100 000 K a okres 
Nymburk 50 000 K. 
 

     V hasičské zbrojnici, byla neustále hlídka dva muži a v polích i  
v obci měli hlídku 4 muži v noci. Hrozily požáry ze zápalných destiček 
házených nepřítelem. Službu měli muži od 18 do 70 let. 
 

     Každá osoba v obci musela být policejně přihlášena. Přestupky byly přísně 
trestány. 
 

     Nového faráře řím. katol. církve Jana Dočekala z Menhartic uvítali 
občané 31. srpna. 
 

Závody na kolech se konaly  
7. září dopoledne, po polní cestě 
k Dobšicím, přes Kozí hůru 
k sušárně celkem 3 okruhy. Trať 
byla dlouhá 9 km. Zvítězil mladík 
z Choťánek. Odpoledne se jezdilo  
po prknech přes rybníček. Mnozí  
se v bahně rybníčku vykoupali.  
 

               Foto zhotovil p. Jiří Smutný 
 

     Dne 14. září sehrál dramatický odbor SK Viktorie z Velkého Oseka 
v hostinci pana Říhy operetu „Děvče z přístavu“. 
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     Dne 27. září nastoupil na úřad protektora generál policie Reinhard 
Heydrich. Nastala největší persekuce českého národa. Denně bylo 
popravováno mnoho dobrých lidí z řad důstojníků, úředníků i rolníků. 
Stačilo, aby gestapo někoho zatklo a byl zastřelen. Ze Sán byl zastřelen 
respicient finanční stráže p. Kotek. 
     V říjnu bylo nařízeno označování židů žlutou hvězdou s nápisem Jude.  
Ze Sán byly odvezeny do koncentračního tábora židi Eisnerové z domu čp. 32. 
     Nad Kolínem se objevila nepřátelská letadla 3. října ve 2 hod. ráno, 
dělostřelectvo po nich zahájilo palbu a střepiny padaly až do Sán a Opolánek. 
Město nebylo bombardováno jenom fotografováno. 
 

     O sánském posvícení 2. listopadu se konal koncert dorostu Národního 
souručenství s veselým programem „Lesáků“ z Kolína. 
     Dne 30. listopadu sehrála Pěvecko ochotnická jednota „Klicpera“ 
z Chlumce n. C. v hostinci u Havelků divadelní hru „Cizinec“. 

     Dramatický odbor F. K. Libice n. C. sehrál v Sánech 7. prosince operetu 
„Mé štěstí má zlaté vlasy“. 
 

     Do sánského mlýna bylo přiděleno na mletí 6 obcí a to Kanín, Opolany, 
Opolánky, Kolaje, Oškobrh a Dobšice. Rolníci museli odvézt obilí do 15. 
prosince, směli si ponechat jenom na setí a samozásobitelské dávky. 
     V Sánech prováděla kontrolu říšská policie 18. prosince, celá obec se před 
ní. chvěla. Prohlídky se konaly v domech čp. 1, 25 a 56, vše bylo v pořádku. 

 
 

     Pro lidovou školu zemědělskou byl zakoupen projekční přístroj, na úzký 
16 mm němý film značky Kinox N za 7 000 K. 
 

     Dne 26. prosince koncertovala kapela p. Fr. Ryby v sále u Říhů. 
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Hledačky zvěře po honě r. 1941 

 
             Foto zapůjčila pí Špinková                   

 

 
            Pokračování z Pamětní knihy  

Události z roku 1942 

 

 Od prosince minulého roku byla krutá zima, 7. února až -33,5˚C, 
ve škole se neučilo a zásoba uhlí ze školy byla odvezena do družstevní 
pekárny. 
 

 Byla nařízena sbírka zimních potřeb pro vojsko na východní frontě, 
rovněž byly zabaveny všechny lyže. Obec Sány musela odevzdat 32 q železa. 
 

 Myslivecký spolek ze Sán daroval na opravu cest a na drátěné pletivo 
k ochraně stromků před zvěří 2000 K. 
 

 Místní sportovní klub „Hockey“, hrál každou neděli zápasy s mužstvy 
okolních obcí. 
 

 Dne 17. března byl snesen z věže zvon o váze 280q a zrekvírován, dne 
11. června byl sejmut i druhý zvon a odvezen, ale po osvobození byly oba 
nepoškozené vráceny a zavěšeny na původní místo. 
 

 Dne 22. března byla v Sánech sehrána divadelní hra „Na potoce za 
mlýnicí“, ve prospěch sboru dobrovolných hasičů. 
 

 Mládež Národního souručenství z Opolan sehrála 29. března hru se 
zpěvy a tanci od J. K. Tyla „Strakonický dudák“. 
                   Pokračování příště 
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Informace pro občany: 
 

Svoz domovního odpadu v obci Sány: 

 

     Každý týden v úterý se bude provádět svoz komunálního odpadu. 

Nebezpečné a velkoobjemové odpady mohou občané vozit do sběrného 
dvora každou sobotu od 9.00 hod. do 10.00 hod. 
     První svoz bioodpadu se uskutečnil 26. března. Svozy budou probíhat 
pravidelně každých 14 dní vždy ve středu lichého týdne. 
 

     Od začátku března vstoupila v platnost novela zákona č. 201/2012 Sb.  
o ochraně ovzduší, která zakazuje spalování kontaminované biomasy 
(shrabané listí, trávu). Dle § 16 odst. 4 lze v otevřeném ohništi spálit jen 
suché rostlinné materiály (dřevo). Za přestupek lze uložit pokutu až do 
výše 50 000 Kč. Ze zákona nesmíme pálit mokré listí a trávu, jakýkoliv 
bioodpad znečištěný chemikáliemi a větve, které nejsou dostatečně 
vysušené. Alternativy jsou kompostování nebo kontejnery. Na odvoz roští 
je určeno sběrné místo za silážní jámou.  
     Podle § 17 odst. 3 písm. f) zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, 
nesmí fyzická osoba provádět vypalování porostů, jinak se dopustí 
přestupku, za který lze uložit pokutu do výše 25 000 Kč.  
     Podle § 5 odst. 2 ani právnické a podnikající osoby nesmí plošně 
vypalovat porosty, těmto osobám hrozí pokuta až do výše 500 000 Kč. 

 
Pozvání pro občany: 

 

     I v letošním roce se bude konat tradiční „Želviáda“, akce odemykání 
Cidliny. Řeka bude odemčena u hráze Žehuňského rybníka 17. května 
v 11:00 hod. Občerstvení bude připraveno od našich hasičů v Sánech. 
V Kaníně bude možnost postavit stany, nebude chybět občerstvení a večer 
zazní koncerty několika skupin. 
 

      Na Volárně budou pořádat „Staročeské máje“ 3. května od 12.00 hod. 
s kapelou Harmonie a Májová zábava začne ve 20.00 hod. s kapelou Lady 
& Gentleman v Obecní hospodě. 

 
 
 
 
 

 Sánský zpravodaj - místní občasník 
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